

# 内蒙古关于打好“三北”工程攻坚战和三大标志性战役 推进防沙治沙和风电光伏一体化工程的令

2024年,全区各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神和在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话精神,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识工作主线,认真落实自治区党委十一届七次全会部署,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,全力打好“三北”工程攻坚战和三大标志性战役,高质量完成沙化土地综合治理1500万亩,加快推进防沙治沙和风电光伏一体化工程建设,新增新能源装机1320万千瓦、配套完成沙化土地综合治理230万亩,努力构筑牢不可破的北疆绿色长城和生态安全屏障,以实实在在的治理成效回报习近平总书记和党中央对内蒙古的关怀厚爱。

一、提高认识,压实责任。各级林长要牢记“国之大者”,切实提高政治站位,坚决扛牢打好打赢“三北”工程攻坚战和三大标志性战役的使命责任,强化

组织领导,加强统筹协调,协调解决工作中的重大问题,督促重点工作落实。各级林长办公室要充分发挥综合协调作用,与各成员单位同题共答、同频共振、同向发力,确保圆满完成年度各项任务。

二、全面开工,加快建设。各地要按照自治区党委统一部署,在3月20日前推动“三北”工程三大标志性战役、防沙治沙和风电光伏一体化工程进场开工,全面动起来、干起来。要紧锣密鼓、紧抓快干,全力推动项目建设加快往前赶,能多干就多干,确保天天有进度、周周有变化,努力为全区完成目标任务贡献更多力量。

三、因地制宜,科学治沙。各地要按照山水林田湖草沙一体化保护修复要求,坚持人工修复和自然恢复相结合,采取差异化防沙治沙模式,宜乔则乔、宜灌则灌、宜草则草,合理配置林草植被类型和密度,积极选用耐干旱、耐瘠薄、抗风沙的乡土树种草种,聚焦主要风沙口、沙源区和路径区层层设防、步步为营,努力构建多层次、全方位的

生态防护网络,切实减轻风沙危害。

四、保证质量,打造亮点。各地要强化质量意识,严把设计关、施工关、验收关,加强沙化土地综合治理和风电光伏建设项目的全过程监管,健全长效管护机制,确保治一片、成一片、绿一片,坚决杜绝“半拉子”工程。要聚焦三大标志性战役片区,强化区域联防联控,着力打造一批亮点工程。

五、多元投入,全员参战。各级各有关部门要积极争取中央投资,各地结合自身实际合理安排地方财政投入,充分发挥政府资金撬动作用,引导央企国企和社会资本参与防沙治沙,鼓励开展公益治沙和慈善捐助,健全完善稳定持续的多元化投入机制。要创新方式支持农村牧区集体经济组织承担治理任务,尤其是要统筹改进有关奖补资金发放使用方式,积极推行“以工代赈”,调动广大农牧民积极参与防沙治沙,促进农牧民增收。

六、统筹要素,强化保障。各地要严格落实国土空间用途管控,加强风电光伏建设项目选址和沙化土地综合治

理地块矢量数据管理,精准落地上图,抓好土地流转,保障用地供给。要加大防沙治沙科研攻关力度,加强优良种质资源选育、各种作业机械等先进适用技术研发和推广应用。要坚持以水定绿、量水而行,发展节水雨养林草。要摸清本地区林草种苗生产能力,引导相关生产主体适度超前增加产能,调整育苗制种结构,统筹做好围栏、沙障、风电光伏装备及组件等物资准备工作,为防沙治沙提供全面保障。要本着节约集约原则,加大稳价调控力度,想方设法降低投入成本。

七、广泛宣传,营造氛围。各级宣传部门要统筹抓好全面开工建设的宣传报道工作,选先进、树典型、推经验、展成效,讲好内蒙古防沙治沙故事,大力弘扬“三北精神”和蒙古马精神,凝聚起全区上下勇担使命、不畏艰辛、久久为功的磅礴力量,努力创造新时代防沙治沙新奇迹。

此令。

自治区总林长:孙绍骋 王莉霞

2024年3月18日

据《内蒙古日报》报道

## 内蒙古今年要实施960个亿元以上制造业项目

记者从自治区工信厅获悉,今年,自治区工信厅将聚焦办好两件大事,锚定闯新路、进中游目标,进一步加大政策支持力度,加强“政金企”合作,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,加快新型工业化进程,全年计划实施亿元以上制造业项目960个,计划完成投资3500亿元。

高端化发展方面,对投资5亿元及以上且竣工投产的制造业重点产业链项目,按实际贷款利息的30%给予一次性贴息奖补;对于投资2000万元及以上且竣工投产的制造业技术改造项目,按技术改造设备投资的20%给予一次性奖补;对新认定的国家级、自治区级先进制造业集群和新型工业化示范基地,给予一次性奖补。

智能化发展方面,对列入国家中小企业数字化转型城市试点和自治区制造业数字化转型试点

的盟市,给予5000万元奖补;对首版次软件按销售总额的20%给予奖补;对企业新开发的工业软件,按研发投入的20%给予奖补。

绿色化发展方面,对节能、节水技术改造项目,按节能、节水量给予奖补;对大数据中心电源使用效率(PUE值)首次降低到1.3的,按技改投资额的10%给予奖补;对新建工业固废资源综合利用和再生资源中废塑料、废纸回收加工利用项目,给予一定奖补;对自治区低碳示范园区、零碳示范园区给予一定奖补。

创新发展方面,对新创建的国家级、自治区级制造业创新中心、工业设计中心,对新认定的自治区级企业技术中心,对新认定的国家技术创新示范企业、全国“质量标杆”企业,对主导制定国际、国家(行业)标准的企业,参与制定国际、国家(行业)标准的企

业,给予一次性研发经费奖补;对按新化学药品注册分类注册申请获批或通过仿制药一致性评价的药品品种,给予一次性奖补。

市场主体培育方面,对自治区认定的创新型中小企业、“专精特新”中小企业和“小巨人”企业,对新认定的自治区级中小企业特色产业集群和国家级中小企业特色产业集群,给予一次性奖补;对认定为国家级、自治区级制造业单项冠军的企业,给予一次性奖补。

工业园区建设方面,集中资金对综合实力强、落地项目多、集约发展水平高、产业承载能力强的工业园区基础设施建设给予补助;对综合实力考核评价前3名和招商引资、亩均效益、税收贡献、争先进位、科技创新等单项指标考核评价前3名的工业园区给予一次性奖补。

《内蒙古日报》记者 康丽娜

## 简讯

### 国网鄂伦春自治旗供电公司：“岭上雄鹰”巡检团队开展无人机巡检

3月18日,在国网鄂伦春自治旗供电公司10千伏乌北线路上空,四架无人机按照既定航线,实现“诊断”线路存在的隐患和故障、数据画面回传等线路巡视工作全过程场景应用。这是“岭上雄鹰”巡检团队巡视电力线路的一个缩影。

下一步,该公司将对2023年跳闸3次及以上配电网线路开展全量巡视,按轻重缓急程度制定整改计划,消除线路存量隐患,切实提高供电安全性和可靠性。

### 抓实工伤预防护航企业安康

——呼伦贝尔市开展工伤预防回访工作

为深入推进事故隐患防范工作,提升企业职工工伤预防意识与能力,自2月底以来,呼伦贝尔市社会保险事业服务中心相关领导先后赴国能宝日希勒能源有限公司、呼伦贝尔东北阜丰生物科技有限公司等22家企业,针对前期入企调研情况开展“回头看”工作,并入企进行专题培训。

回访中,对企业已排查出的隐患进行对照检查,确保前期入企调研中排查的事故隐患得到充分整改。通过本次回访,加强了企业广大职工对工伤预防工作的重视,提升企业的安全管理意识,不断夯实企业安全根基。

### 临河区看守所 加强失能设施修缮和智慧监所建设

临河区看守所以监所安全管理为目标和保障,以诉讼提质增效为核心,加强失能设施修缮和智慧监所建设。出入口安防控制机防脱逃系统、监区管理系统、保障诉讼系统、业务管理系统四大智慧监所系统使用率和有效率大幅提升,实现案件办理线上换押、投劳档案线上审核、家属律师会见网上预约、提高诉讼保障效率。在押人员网上存钱购物、医疗信息智能化管理。更新家属会见系统等,筑牢监所安全屏障。

## 内蒙古入选深化医疗服务价格改革试点省区

记者从自治区医疗保障局获悉,3月18日,国家医保局发布消息,内蒙古入选深化医疗服务价格改革试点省区。

据了解,医疗服务价格是医院直接提供的医疗技术项目、设备设施服务的收费标准,即各种手术、诊查、检查化验、护理等医疗服务的费用。本次改革主要围绕总量调控机制、价格分类形成机制、价

格动态调整机制、价格项目管理机制和价格监测考核机制5个方面,旨在优化医疗服务价格管理权限配置、完善制定和调整医疗服务价格的规则程序、加强医疗服务价格管理能力建设,完善医疗服务价格管理的支撑体系。

“改革的重心是探索建立新的医疗服务价格机制,把调不调、调多少、调什么、怎么调的技术性

问题,与推进公立医院补偿机制、分级诊疗、医疗控费、医保支付等系统性问题统筹起来,形成综合效应。”自治区医保局医药价格与招标采购处处长李树珍表示,将落实好试点工作的各项任务,力争真正发挥出试点的作用,为国家探索出一条可复制、可推广的医疗价格改革内蒙古经验。

《内蒙古日报》记者 梅刚